

新春在基层

贵州景区春节献上“文旅大餐”

贵州日报天眼新闻记者 向秋璇

携程近日发布的《2022年春节旅游预测报告》显示:今年春节,贵州本地周边景区如梵净山、六盘水梅花山国际滑雪场、贵阳欢乐世界等受到游客青睐,“就地过年”人数上升。

急求助、报警、可视对讲联系智慧旅游指挥中心等方式强化对突发事件的处理能力。此外,贵州省旅游发展和改革领导小组办公室1月19日印发《贵州省旅游市场整治“黔锋行动”方案》,并部署2022年“黔锋行动”春季行动,加强旅游市场监管,维护旅游市场秩序。

特色活动精彩纷呈

新春出游去哪里?目前,多家旅游企业针对春节期间本地旅游,推出了种类丰富的主题活动和旅游产品,一系列“花式过年”特惠旅游产品已经在各大平台上线,为游客提供多样场景和选择。

贵安新区云漫湖景区将在春节假日期间推出“新春游园会”。围绕国潮主题,设置了国潮打卡墙、脸谱走廊等。春节期间,每天将进行3至4场的醒狮、汉服戏装、齐天大圣高跷机甲巡演,并为游客设置了免费的空竹龙灯体验、脸谱DIY等多重互动游戏,增强游客游戏参与感、体验感。

凯里市下司古镇结合民族特色推出“花灯季”活动,活动从1月1日开始至2月15日结束。春节期间还有“福禄寿喜财”五星派福送福包、“猜灯谜闹元宵”等互动活动,更有画舫行歌、夏府喜事、廊桥送别、商会往事、篝火晚会等民俗活动。同时,2022年全国“村晚”示范展示活动将于2月15日在下司古镇

开启,与全国观众一起匠心传承过大年。黔南州龙里水乡旅游生态城将举办大唐开市、川剧变脸、小丑狂欢、竹竿舞等各具特色的迎春活动,大型室内演艺秀《贵秀·龙乡水里》也将如期上演。

优惠福利持续推送

门票全免、民宿半价、发放消费券……贵州各地景区景点、住宿餐饮、在线旅游企业将持续推出惠民活动、福利措施。

春节期间,贵阳青岩古镇将开启“大明志·荟·瑞虎迎春·趣探明街”活动,游客可在青岩古镇北门广场大明市集旁领取汉服,身穿汉服可免费畅游景区,每日限额100名,另外,凡生肖属虎的游客,凭身份证可免费游玩景区;都匀绿博园推出入场门票、美食券限时免费送,碰碰车免费玩、七星塔免费参观等福利,凡购票的游客可享受游船8折优惠;剑河仰阿莎温泉小镇也推出了冬日优惠套餐,发放了休闲游船、泡温泉等项目大额优惠券,游客还可免费体验非遗手工活动……

为提振旅游消费,让消费者充分体验冰雪乐趣,省文化和旅游厅将持续发放总价1100万元的多彩贵州文旅消费券。1月28日,在“多彩宝”APP开启发放总价600万元的第三轮多彩贵州文旅消费券,其中,温泉消费券发放26000套、民宿消费券发放22000套、滑雪消费券发放6000套,市民、游客抢券后即可享受温泉、民宿、滑雪等旅游产品满减优惠。

用心办好民生事业 确保发展成果人民共享

论学习贯彻省两会精神

本报评论员

悠悠万事,民生为大。让人民群众过上幸福生活,是我们党百年来的执着追求。学习贯彻省两会精神,要用心办好民生事业,更加自觉地使改革发展成果更多更公平惠及全体人民,确保发展成果人民共享。

办好民生事业,必须坚持在高质量发展中促进共同富裕。“做大蛋糕”是“分好蛋糕”的前提,全省上下要坚持以高质量发展统揽全局,心无旁骛围绕“四新”主攻“四化”,努力在推动高质量发展过程中办好各项民生事业,持续提升城乡居民收入特别是农民收入,坚决把脱贫攻坚成果巩固住、拓展好,让群众有更多实实在在的获得感。

办好民生事业,必须加快补齐基本民生短板。补齐木桶的短板才能让木桶盛足水量,补齐民生短板才能让民生事业的成色更足。各地各部门要千方百计解决群众急难愁盼问题,加快补齐民生短板,切实破解民生难题,用情用力办

好教育、医疗、住房、养老、环保等民生实事,持续提升民生保障水平,持续推动基层治理创新,让群众有更多真切切切的幸福感。

办好民生事业,必须把有限的财力更多用于办好民生实事。今年的政府工作报告明确,要继续统筹财力,扎实办好新的“十件民生实事”。各级政府要继续压减党政机关行政经费、非急需和非刚性等一般性支出,释放更多财力促进民生事业发展,坚决兜牢基层“三保”底线,用政府的紧日子让老百姓过上好日子。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。广大党员干部要始终把人民放在心中最高位置,坚持以人民为中心的发展思想,积极关爱残疾人志愿服务,一件一件抓落实,一年接着一年干,让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续,带领人民群众把日子过得越来越好。

慰问信

全省残疾人朋友们:

时序更替、岁月流金。在新春佳节即将到来之际,省人民政府残疾人工作委员会向全省广大残疾人朋友及亲属、残疾人工作者致以新春的祝福和亲切的慰问!向关心、支持和帮助我省残疾人事业高质量发展的社会各界表示衷心的感谢!

2021年,全省残联系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,在省委、省政府的坚强领导下,全力围绕“四新”主攻“四化”,思想政治建设抓铁有痕,巩固拓展脱贫攻坚成果精准有力,促进民生改善扎实有效,全省残疾人事业取得可喜成绩。成功召开全省扶残助残先进集体、先进个人和自强模范表彰大会,全国巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果会议在遵义召开,印发实施推动残疾人事业高质量发展的实施意见、“十四五”残疾人保障和发展规划,贵州残疾人体育健儿在东京残奥会上斩获3金3银4铜、打破一项世界纪录,贵州省康复医院开业运营。持续巩固拓展脱贫攻坚成果,健全防止返贫致贫监测机制,精准监测残疾人防止返贫对象32247人,创建易地搬迁残疾人综合服务示范基地112个,培训残疾人职业技能1.58万人,全面完成残疾人证“一网通办”“全省通办”“跨省通办”;健全完善残疾人社会保障体系,大力推进各级残疾人康复托养中心建设运营,建立省级残疾人

社区康复示范点20家、残疾儿童康复定点骨干机构22家,提供基本康复服务16.58万人、辅具服务5.81万人,救助残疾儿童7670名;全力提升残疾人综合服务能力,深入推进村(社区)残疾人协会建设,积极开展关爱残疾人志愿服务活动,实施困难重度残疾人家庭无障碍改造1.21万户,提供“阳光家园”托养照护服务1.17万人,走访探视残疾人家庭10.2万户。过去的一年,越来越多的残疾人接受更好教育、实现就业创业、平等参与社会、成就出彩人生。这些成绩的取得,凝聚着广大残疾人和亲友的智慧和汗水,离不开全省广大残疾人工作者的辛勤和努力,更离不开社会各界的支持和帮助。

2022年,我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神、十九届历次全会和省委十二届十次全会精神,以更加昂扬的精神状态,更加务实的工作作风,全心全意为残疾人服务,切实保障残疾人合法权益,全力推动残疾人事业高质量发展,团结带领残疾人和全省人民一道,共同开创创业、生态美的多彩贵州新未来,以更加优异的成绩迎接党的二十大和省第十三次党代会胜利召开。

衷心祝愿全省残疾人朋友及亲属、残疾人工作者新春快乐、生活美满、阖家幸福!

贵州省人民政府残疾人工作委员会

2022年1月29日

疫情防控情况通报

本土确诊病例160例、境外输入确诊病例1例,累计治愈病例158例、死亡病例2例。自1月27日安顺市报告第1例阳性病例以来,现有本土确诊病例1例(安顺市西秀区报告,现已在省将军山医院集中隔离治疗)、无症状感染者0例、疑似病例0例。

据了解,2021年,贵州省各地各单位坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,按照省委省政府“一二三四”工作思路,紧扣庆祝中国共产党建党100周年,围绕推动旅游业高质量发展、多彩贵州旅游强省建设,坚持“硬要硬、硬措施、硬考核”狠抓“六心”行动,不断提升旅游服务质量,优化旅游市场秩序,打造优美环境、优良秩序、优质服务,旅游品牌更加响亮、城乡面貌更加优美、为民导向更加凸显、机制体制更加有力,为“十四五”起好步、开好局注入了强大精神动力,创造了良好社会环境。

省春节期间疫情防控工作电视电话会议在安顺召开

本报讯(记者 金秋时 韦倩)1月28日,贵州省春节期间疫情防控工作电视电话会议在安顺召开,旨在深入贯彻落实中央和省委、省政府关于春节期间疫情防控各项决策部署,迅速果断应对处置安顺疫情,毫不放松抓好春节期间防控工作,进一步筑牢“外防输入、内防反弹”的严密防线,全力守住我省来之不易的疫情防控成果。

会上通报了安顺疫情处置情况,并对做好相关应急处置工作、重点人员排查和社会面防控工作安排部署。

1月26日,安顺市1名省外确诊病例密接返黔人员核酸初筛阳性后,省委、省政府高度重视,省委、省政府主要领导第一时间作出重要指示,省有关负责同志赴现场指挥,省疫情监测管控救治组、

省社防组和有关省直部门立即奔赴一线指导,安顺市委、市政府果断部署,激活应急指挥体系,迅速提级流调、提级管控,快速应对处置疫情。会议指出,当前,疫情防控面临的挑战严峻复杂,我省是劳务输出大省,春节期间人员流动增加,行动轨迹复杂,流调难度加大,外防输入压力剧增,对今年春节期间疫情防控工作提出了更高的要求,带来了更大的挑战。

会议强调,各级各部门要高度重视,层层落实责任,全力以赴做好春节和冬奥会期间疫情防控工作,五个方面的重点工作要到位。一是要高度重视应对工作,全面梳理流调工作,确保万无一失;隔离点管理工作要到位,并做好相关人员关怀。二是要对返黔人员疫情防控措施落实到位,做好返乡人员核酸检测,

做到应检尽检、全面覆盖。三是要全面落实社会疫情防控工作,做到人、物同防,落实“不聚集、少聚集”政策,减少参加聚集性活动;切实把牢“一场三站”等入黔重要通道,全面加强进口冷链物流疫情防控。四是要把全面激活多点触发机制,作为当前一项重点工作,强化多渠道监测预警,强化医院、村医卫生室、药房等聚集性活动管控和重点单位、重点场所、重点人群疫情防控,做到早发现、早控制。五是应急处置要到位,提级扩面反应快,第一时间规范隔离管控;当疫情发生时,快速启动社会面筛查,开展区域性核酸检测,环境消杀工作到位。全力以赴确保全省人民群众度过一个平安、祥和的春节。

会上,毕节市、黔西南自治州就春节期间外防输入和农村地区疫情防控工作开展情况进行发言。做到应检尽检、全面覆盖。三是要全面落实社会疫情防控工作,做到人、物同防,落实“不聚集、少聚集”政策,减少参加聚集性活动;切实把牢“一场三站”等入黔重要通道,全面加强进口冷链物流疫情防控。四是要把全面激活多点触发机制,作为当前一项重点工作,强化多渠道监测预警,强化医院、村医卫生室、药房等聚集性活动管控和重点单位、重点场所、重点人群疫情防控,做到早发现、早控制。五是应急处置要到位,提级扩面反应快,第一时间规范隔离管控;当疫情发生时,快速启动社会面筛查,开展区域性核酸检测,环境消杀工作到位。全力以赴确保全省人民群众度过一个平安、祥和的春节。

测,帮助老年人用手机填信息、扫码,他说:“艰难时刻,我们挺身而出,为核酸检测和抗疫贡献力量。”

西秀区西街街道安顺三中检测点,市民有序排队,按十人一组进行登记,医务人员耐心检测。69岁的居民李来安腿部摔伤,拄着拐杖来到检测点,他在网站上看到核酸检测消息,就主动前来排队等候,他说:“疫情面前,大家都要积极配合政府工作,让疫情早日结束。”

“天气冷,趁热及时送到,让抗疫一线的工作人员吃上暖心可口的饭菜。”西秀区香香米拌饭餐饮店店主左龙说。刚刚炒好热气腾腾的耳耳根、茼蒿、麻婆豆腐、青椒肉丝等菜品,他就招呼员工赶紧打包包装盒,将300份“爱心午餐”免费送到抗疫一线工作者、志愿者手中。

“困难面前,我们一起加油,战胜疫情。”西秀区蔡官镇小屯街村支村支书记龙和友免费赠送4万只口罩,大家相互加油鼓劲。

西秀区七眼桥镇卫生院派出8支由医护人员、志愿者等组成的队伍深入各行各业,为不方便出行的群众进行核酸检测。安顺经开区龙井山检测点开通绿色通道,老人小孩获得快速检测……

万众一心,“天使白”“志愿红”等汇聚成抗疫的磅礴力量。截至1月28日18:00时,中心城区及周边区域共完成核酸采样528723人。

关口前移,与病毒赛跑

安顺市启动区域性核酸检测侧记

贵州日报天眼新闻记者 胡丽华 杨小友

1月27日,新冠肺炎疫情突袭安顺。黔中大地闻令而动,力争分秒,众志成城抗疫情。

1月28日,安顺市启动区域性核酸检测,对中心城区西秀区、安顺经开区及周边乡镇开展核酸检测,将防御关口前移。

广大干部冲锋在前,构筑阻击疫情的钢铁长城;医务人员白衣执甲,迅速开展核酸检测;志愿者们主动请缨,用爱心和温暖服务每一位群众。设置239个采样点,783个采样台,3100余名医护人员,9300余名市、区两级干部、教师、志愿者、民警等共同行动,构筑核酸检测的强大堡垒。

“按照属地管理原则,为让大家过一个平安、祥和的春节,我辖区将于1月28日早上8点进行区域核酸采样,请辖区所有人员带上身份证、手机,按照核酸采集点,有序到达指定地点,参加核酸采集……”一大早,西秀区虹湖社区小喇叭响起,工作人员化身

“移动小喇叭”,走进居民小区开展宣传,引导群众前往检测点进行核酸检测。正如虹湖社区一样,安顺各街道、社区、村小喇叭将暖心话语传到千家万户,提醒居民到检测点进行核酸采样。

“请大家排好队,保持1米以上距离。”在安顺市西秀区彩虹社区检测点,社区工作人员和志愿者一边维护秩序,一边讲解核酸检测细节。医护人员“全副武装”,为居民进行核酸检测。现场三个检测台,每个检测台前,居民自觉排成长长的队伍,秩序井然。“我们主动配合,共同努力,相信疫情很快会结束。”居民梁明国说。

西秀区新时代文明实践中心紧急动员招募志愿者,首批7520名党员志愿者、513名青年志愿者、4650名社会志愿者齐聚一线,为抗疫和核酸检测做好保障工作。志愿者李用举早晨7点半就到彩虹社区检测点,摆好炭盆生火、搬运物资、维护秩序,引导群众登记、检

2021年 文明在行动 满意在贵州 活动综合考核结果公布

本报讯(记者 胡晓梅)2022年1月26日,全省文明办主任会议在贵阳召开。会上通报了2021年全省“文明在行动·满意在贵州”活动综合考核结果。

据悉,根据《“文明在行动·满意在贵州”活动巩固提升三年实施方案(2019-2021)》《2021年“文明在行动·满意在贵州”活动考核方案》工作安排,省文明委综合运用常态化明察暗访、第三方实地测评、省直部门指标考

核、佐证资料申报审核等方式,对全省9个市(州)、88个县(市、区)进行了年度综合考核。贵阳市、黔南州、铜仁市与六盘水市排名9个市(州)前3位,观山湖区、红花岗区、花溪区、南明区、福泉市、云岩区、赤水市、仁怀市、凯里市、钟山区排名88个县(市、区)中前10位。省文明委决定对上述市(州)、县(市、区)通报表扬,并分别补助工作经费。

Table with 10 columns: 排名, 市(州), 资料审核得分, 省直部门指标考核得分, 第三方实地测评得分, 管理难度加分, 工作亮点加分, 扣分, 综合得分. Lists top performing cities like Guiyang, Qiannan, and Tongren.

Table with 10 columns: 排名, 市(州), 资料审核得分, 省直部门指标考核得分, 第三方实地测评得分, 管理难度加分, 工作亮点加分, 扣分, 综合得分. Lists cities like Zunyi, Guiyang, and Guiyang.

Table with 10 columns: 排名, 市(州), 资料审核得分, 省直部门指标考核得分, 第三方实地测评得分, 管理难度加分, 工作亮点加分, 扣分, 综合得分. Lists cities like Zunyi, Guiyang, and Guiyang.

Table with 10 columns: 排名, 市(州), 资料审核得分, 省直部门指标考核得分, 第三方实地测评得分, 管理难度加分, 工作亮点加分, 扣分, 综合得分. Lists cities like Zunyi, Guiyang, and Guiyang.

Table with 10 columns: 排名, 县(市、区), 资料审核得分, 省直部门指标考核得分, 第三方实地测评得分, 管理难度加分, 工作亮点加分, 扣分, 综合得分. Lists districts like Guanshan Lake and Honggang District.

Table with 10 columns: 排名, 县(市、区), 资料审核得分, 省直部门指标考核得分, 第三方实地测评得分, 管理难度加分, 工作亮点加分, 扣分, 综合得分. Lists districts like Guanshan Lake and Honggang District.

Table with 10 columns: 排名, 县(市、区), 资料审核得分, 省直部门指标考核得分, 第三方实地测评得分, 管理难度加分, 工作亮点加分, 扣分, 综合得分. Lists districts like Guanshan Lake and Honggang District.

Table with 10 columns: 排名, 县(市、区), 资料审核得分, 省直部门指标考核得分, 第三方实地测评得分, 管理难度加分, 工作亮点加分, 扣分, 综合得分. Lists districts like Guanshan Lake and Honggang District.